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Nazev alohy: méfeni intenzity magnetického pole civky pomoci siloméru
autor: Pascal
zaméfeni: 7S, SS

Formulace problému: civkou nechdme prochazet el. proud. Intenzitu magnetického pole
vybuzeného civkou budeme zkoumat pomoci siloméru - méfime silu, kterou je do jadra
civky vtahovan ty¢ovy magnet. Hledame, jaka je zévislost F = £ (i). (Sila je funkci el. proudu.)

Pomitcky: 2 x USB link ¢i Xplorer GLX, senzor na méfeni U a I PS-2115, silomér PS-2104,
civka (zde pouzity Cu 400 z, 800 z a 1600 z), zdroj s moznosti regulace vystupniho napéti 0-
12V, vodice a konektory na vytvoreni el. obvodu, nit, ty¢ovy magnet.

Zapojeni a postup méfeni: Zapojte el. obvod dle obrazku.
Na silomér zavéste tycovy magnet. Na zdroji zvysujte el
napéti, sledujte nértst el. proudu. (POZOR! nepiekrocte
mezni hodnoty méficich pfistroja: 1 A, 10 V). Sledujte, jak J
narstd sila, kterou je magnet vtahovan do civky.

Data: na Y ose grafu zvolte zobrazeni sily (Force), na X-ové
zobrazte el. proud (Current). (Nazvy veli¢in mtzete pfepsat /D
O/ '

do cestiny - poklepejte v levé ¢asti (Data) na polozku, kterou

chcete pfejmenovat.)
Pomoci nastroje Fit - Linear Fit prolozte naméfenou zavislost.

(Tipy: nastavte si vétsi pocet desetinnych mist, zobrazovanych silomérem, nezapomerite
silomér vytarovat pfed kazdym meéfenim.)

Moznosti rozsifeni experimentu: vyzkousSejte r@izné civky (zavislost na poctu zavith),
V tomto zapojeni zméite V-A charakteristiku raznych civek (Ohmtiv zédkon).
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